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середньої густини, водопоглинання і пористості відповідно до чинних стандартів. 

Фізико-хімічні методи дозволили встановити фазовий склад і продукти гідратації 

цементу за допомогою інфрачервоної спектроскопії, а також вивчити макро- і 

мезоструктуру заповнювачів і контактної зони, використовуючи оптичну мікро-

скопію. Структурні й морфологічні методи були застосовані для аналізу грануло-

метрії, округлості, площі та периметра частинок шляхом цифрової обробки зобра-

жень у комп’ютерній програмі ImageJ. Моделювання та розрахунки здобувач 

здійснював для оптимізації складів з використанням коефіцієнтів розсунення, 

моделювання електрогетерогенних взаємодій, побудови номограм і аналітичних 

залежностей для рециклінгових наповнювачів. Технологічні методи охоплювали 

отримання рециклінгових заповнювачів дробленням залізобетонних шпал, очи-

щенням і модифікацією, а також випробування матеріалів у різних технологічних 

умовах. Аналітичні та статистичні методи передбачали статистичну обробку 

результатів, аналіз залежностей між складом і властивостями, співставлення з 

літературними даними. Дослідно-промислові випробування проведено здобу-

вачем для оцінювання довговічності і підтвердження працездатності розроблених 

складів у реальних умовах експлуатації. Порівняльний аналіз із даними літерату-

ри забезпечував узгодження отриманих результатів із сучасним рівнем наукових досліджень. 

5. Теоретичне і практичне значення результатів дисертаційного 

дослідження 

Теоретичне значення результатів роботи полягає у встановленні закономір-

ностей впливу гранулометричного складу, морфології та поверхневих властивос-

тей поліфракційних рециклінгових заповнювачів на процеси структуроутворення, 

пористість, міцність і довговічність цементних та полімерних композиційних 

матеріалів. Отримані результати поглиблюють теорію дисперсних систем, щіль-

ного пакування частинок, електрогетерогенних взаємодій та формування капіля-

рно-пористої структури, що створює наукове підґрунтя для розроблення нових ефективних 

технологій переробки та використання рециклінгових матеріалів у будівництві. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у розробці методу 

отримання рециклінгових заповнювачів із залізобетонних залізничних шпал, що 

сприятиме зменшенню накопичення старопридатних шпал на підприємствах 

залізничного транспорту; розробці складів бетонів, будівельних розчинів та 

полімерних наповнених матеріалів з використанням поліфракційних 

рециклінгових заповнювачів і наповнювачів із залізобетонних залізничних шпал 

при збереженні достатньої міцності; розробці полімерного композиційного 

матеріалу, який було використано для ремонту опор шляхопроводу регіональної 

філії «Південна залізниця» АТ «Українські залізниці»; досягненні рівня 

зменшення вуглецевого сліду матеріалів на рециклінгових заповнювачах у 13 % 

на кубічний метр виготовленого бетону; використанні результатів дослідження в 

освітньому процесі при підготовці бакалаврів, магістрів і докторів філософії за 

спеціальністю 192 (G19) – Будівництво та цивільна інженерія. 

6. Апробація результатів дисертації 

Результати дисертаційного дослідження апробовані на: VІІІ та IX 

Міжнародних науково-практичних конференціях «Мости та тунелі: теорія, 

дослідження, практика» (19-20 жовтня 2022 р., 16-17 жовтня 2024 р., Дніпро); 
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двох міжнародних конференціях «Структуроутворення та руйнування 

композиційних будівельних матеріалів та конструкцій» (27-28 квітня 2023 р., 

23 квітня 2024 р., Одеса); 21 Internationale Baustofftagung (13-15 September 2023, 

Weimar, Bundesrepublik Deutscland); 10-та Міжнародна науково-технічна 

конференція «Проблеми надійності та довговічності інженерних споруд і будівель 

на залізничному транспорті» (20-22 листопада 2024 р., Харків); 

Х Міжнародна науково-практична інтернет-конференція здобувачів вищої освіти 

та молодих учених «Інновації у будівництві» (15 травня 2025 р., Луцьк). 

7. Повнота викладення основних наукових результатів дисертації в 

публікаціях та особистий внесок у них автора.   

За результатами досліджень опубліковано 17 наукових публікацій, у тому 

числі: 8 статей у наукових фахових виданнях України категорії Б за 

спеціальністю; 1 стаття у періодичних наукових виданнях, проіндексованих у 

НМБ Scopus; 1 патент України на корисну модель; 6 тез виступів на наукових 

конференціях; 1 стаття за матеріалами виступу на науковій конференції. 
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університету науки і технологій. Дніпро. 2025. Вип. 27. С. 53-61. 
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8. Трикоз Л. В., Зінченко О. С. Дослідження змін пористості наповнених 

цементно-піщаних зразків за кінетикою їх водопоглинання. Зб. наук. праць 

УкрДУЗТ. Харків. 2025. Вип. 211. С. 154-166. https://doi.org/10.18664/1994-

7852.211.2025.327345 

9. Trykoz L., Zinchenko O., Borodin D., Kamchatna S., Pustovoitova O. Effect of 

treatment types of recycled concrete aggregates on the properties of concrete. 

Budownictwo i Architektura. 2024. 23(3). 129–137. https://doi.org/10.35784/bud-

arch.6318 (Scopus) 

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації: 

10. Трикоз Л. В., Зінченко О.С. Огляд сучасних методів обстеження споруд. 

Матеріали VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Мости та тунелі: 
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11. Трикоз Л. В., Зінченко О. С., Камчатна С. М., Пустовойтова О. М. 

Дослідження структуроутворення в системі наповнювач-полімер. Збірник тез 

доповідей міжнародної конференції «Структуроутворення та руйнування 

композиційних будівельних матеріалів та конструкцій» 27-28 квітня 2023 р., 

ОДАБА. Одеса. 2023. С. 145-147. 

12. Трикоз Л.В., Пустовойтова О.М., Зінченко О.С., Калінін О.А., 

Никитинський А.В., Романенко О.В. Вплив фракційного складу наповнювача на 

структуроутворення в композиційних матеріалах на основі наповнених полімерів. 

Збірник тез доповідей міжнародної конференції «Структуроутворення та 

руйнування композиційних будівельних матеріалів та конструкцій» 23 квітня 

2024 р.. ОДАБА, Одеса. 2024. C. 165-168.  

13. Зінченко О.С. Використання рециклінгових заповнювачів та оцінка їх 

ефективності для забезпечення сталого розвитку Тези доповіді на Х Міжнародній 

науково-практичній інтернет-конференції здобувачів вищої освіти та молодих 

учених «Інновації у будівництві», 15 травня 2025 року, Луцьк. С. 30-32.  

14. Трикоз Л. В., Зінченко О. С., Камчатна С. М., Пустовойтова О. М. 

Композиційний матеріал для ремонту та відновлення бетонних споруд. Мости та 

тунелі: теорія, дослідження, практика: матеріали IX Міжнародної науково-

практичної конференції «Мости та тунелі: теорія, дослідження, практика», 

присвяченої пам’яті професора В. Д. Петренка, 16-17 жовтня 2024 р. / за заг. ред. 

О. Л. Тютькіна. Укр. держ. ун-т науки і технологій. Дніпро. 2024. C. 38-40. 

15. Трикоз Л.В., Зінченко О.С., Калінін О.А., Никитинський А.В. Дослід-

ження кінетики водопоглинання цементно-піщаних зразків з мікронаповнювача-

ми. Тези доповідей 10-ї Міжнародної науково-технічної конференції «Проблеми 

надійності та довговічності інженерних споруд і будівель на залізнично-му 

транспорті», Харків, 20-22 листопада 2024 р.: УкрДУЗТ, С. 198-199.  

Публікації, що додатково відображають матеріали дисертації: 

16. Trykoz L., Rachkovskyi A., Zinchenko O. Untersuchungen von 

Polymerschutzbeschichtungen für Betonkonstruktionen. Proceedings in civil 

engineering. 2023. 6 (6). 589-593. https://doi.org/10.1002/cepa.2911 
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17. Патент на корисну модель UA 156792. Спосіб виготовлення заповнювачів 

для бетону із відходів залізобетонних шпал. Трикоз Л.В., Зінченко О.С., Плугін 

А.А., Панченко С.В., Плугін Д.А., Дудін О.А.,  Козеняшев І.А. Заявл. 08.12.2023. 

Заявка № u202305944. Опубл. 07.08.2024. Бюл. № 32. 

https://sis.nipo.gov.ua/uk/search/detail/1813569 

Особистий внесок здобувача у спільні публікації є таким: отримання 

рециклінгових заповнювачів, оцінка їх гранулометричного складу, патентний 

пошук [1, 17]; проведення та узагальнення результатів досліджень впливу 

меленого піску на міцність композиційних матеріалів, оптимізація їх складів  [2, 

11, 12]; обробка рециклінгових заповнювачів, оцінка міцності бетону [3]; 

проведення та узагальнення результатів досліджень впливу рециклінгового піску 

на середню густину і міцність будівельних розчинів, оптимізація їх складів [5]; 

проведення та узагальнення результатів досліджень впливу рециклінгового пилу 

на середню густину і міцність будівельних розчинів, оптимізація їх складів [6]; 

проведення обстеження об’єктів, розробка методології та виконання робіт із 

впровадження [7, 10, 14]; проведення та узагальнення результатів досліджень 

впливу рециклінгового піску та пилу на зміну водопоглинання і пористості 

будівельних розчинів [8, 15]; підготовка зразків, аналіз фізико-хімічних 

властивостей бетонів на рециклінгових заповнювачах [9, 16]. 

Загальний висновок.  

Дисертація Зінченка Олексія Сергійовича на тему «Бетони, будівельні 

розчини та композиційні полімерні матеріали з використанням поліфракційних 

рециклінгових наповнювачів із залізничних залізобетонних шпал» є 

оригінальним, самостійним, завершеним науковим дослідженням, що стосується 

актуальної проблематики і містить оригінальні підходи до розв’язання 

теоретичних та практичних завдань щодо повторного використання й утилізації 

перероблених відходів залізобетонних залізничних шпал як вторинних матеріалів 

у будівельній галузі та підвищення якості рециклінгових матеріалів відповідно до 

Національної стратегії управління відходами в Україні. Основні положення, 

висновки та рекомендації дисертаційного дослідження містять елементи наукової 

новизни, є повністю обґрунтованими та науково і практично аргументованими і 

отримали апробацію на науково-практичних конференціях. Всі наукові 

положення та отримані результати дослідження знайшли відображення в 

публікаціях здобувача. Зміст дисертації відповідає визначеній меті. Поставлені 

здобувачем наукові завдання вирішені в повній мірі і науково обґрунтовані. Мету 

дослідження досягнуто. Дисертаційне дослідження виконане державною мовою. 

За актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, науковою та 

практичною цінністю здобутих результатів дисертація Зінченка Олексія 

Сергійовича відповідає спеціальності 192 Будівництво та цивільна інженерія 

галузі знань 19 Архітектура та будівництво та вимогам Порядку підготовки 

здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих 

навчальних закладах (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 25 березня 2016 року № 261 (зі змінами і доповненнями від 

03 квітня 2019 року № 283) та вимогам «Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради              

https://sis.nipo.gov.ua/uk/search/detail/1813569



